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Özlem SOYDAN

Black Friday

>6’da

Erendiz ÖZKURT

Daha ne kadar
erteleyeceğiz?

>2’de

�Başkan Muhittin Böcek, Fini-
ke Cumhuriyet Meydanı’nın Fi-
nike’ye çok yakıştığını belirterek, 
“Finike’mizin bir meydana ihti-
yacı vardı” dedi.  6’da

�Uluslararası 
Resort Turizm Kong-
resi’nde konuşan 
Başkan Böcek, Alan-
ya otoban ve hızlı 
tren projelerinin ha-
yata geçirilmesi, çev-
reyollarının tamam-
lanması konusunda 
destek istedi. 4’te

fİnİke’ye çok yakıştı

destek İstedİ

Hızlı tren ve otoban çağrısı
Başkan Böcek, Bakan 

Ersoy’dan Antalya-
Alanya otoban ve 

hızlı tren projelerinin 
hayata geçirilmesi, 

çevreyollarının 
tamamlanması 

konusunda destek istedi

Akdeniz Turistik Otelciler ve 
İşletmeciler Birliği (AKTOB) 

tarafından “Geleceğin Turizmi 
Turizmin Geleceği” ana 

temasıyla düzenlenen 13. Resort 
Turizm Kongresi başladı. 

Finike’ye
çok yakıştı

Büyükşehir Belediye 
Başkanı Muhittin Böcek, 

Finike Cumhuriyet 
Meydanı’nı gezdi BAşkan 

MEydan’ı 
gezdi 

Tarım İnovasyon 
Ödülleri verildi
�27 ülkeden 195’i yabancı, toplam 598 

uluslararası katılımcıyla kapıları açılan 
Growtech Antalya Fuarı’nda Tarım İno-
vasyon Ödülleri sahiplerini buldu. 4’te

Asgari ücret beklentisi 
20 bin Lira
�Türk-İş Şube 
Başkanı Cemil 
Ünal, “Asgari üc-
retin 20 bin lira 
olması gereki-
yor” dedi. 5’te

GÜVEN 
GÜNEŞ

CHP, BÖCEK’LE 
‘DEVAM’ DEDİ
Antalya Kitap Fuarı’nın açılış törenine katılan CHP Grup Başkanvekili Ali Mahir Başarır 
“Kitap Fuarımızı bu yıl 13’üncü kez açıyoruz. 14’üncü Kitap Fuarı’nı da Başkan Muhittin 

Böcek ile açacağız” diyerek Muhittin Böcek’in adaylığını resmi ağızdan ilan etti

�13. Antalya Kitap Fuarı kapıları-
nı açtı. Açılışta konuşan CHP Grup 
Başkanvekili Ali Mahir Başarır “14. 
Kitap Fuarı’nı da Başkan Muhittin 
Böcek ile açacağız” diyerek Muhittin 
Böcek’in adaylığını ilan etmiş oldu

�Başkan Böcek, Antalya Kitap Fua-
rı’nın belediye eliyle gerçekleştiril-
miş en büyük kitap fuarı olduğunu 
belirterek, “Cumhuriyetimizi daha 
da yüceltmek için durmadan çalışa-
cağımıza söz veriyorum” dedi. 5’te

BÖCEK’İN ADAYLIĞINI İLAN ETTİ 

EN BÜYÜK KİTAP FUARI 

Başkan Böcek ve Onur Konuğu 
Yazar Ahmet Ümit de kitaplarını 
okurları için imzaladı. 



Akdeniz Üniversitesi Edebiyat Fa-
kültesi, Akdeniz Üniversitesi Kadın Ça-
lışmaları ve Toplumsal Cinsiyet Ana Bi-
lim Dalı, KATCAM ve Toplum ve Siyaset 
Felsefesi Derneği iş birliği ile “Cumhuri-
yetin 100.Yılı’nda Kadın Haklarını Yeni-
den Düşünmek: Mücadele ve Kazanım-
lar Sempozyumu” düzenlendi. Edebiyat 
Fakültesi’nde gerçekleştirilen sempoz-
yumun açılışına Rektör Yardımcısı Prof. 
Dr. Ayşe Gülbin Arıcı, Edebiyat Fakültesi 
Dekanı Prof. Dr. Nurşen Adak, KATCAM 
Müdürü Doç. Dr. İlkay Kutlar, Toplum ve 
Siyaset Felsefesi Derneği Başkanı Doç. 
Dr. Eray Yağanak, dekanlar, öğretim 
üyeleri ve öğrenciler katıldı.

KAZANIMLARI KORUMAK 
HEPİMİZİN GÖREVİ

Sempozyumun açılış konuşmasını 
yapan Toplum ve Siyaset Felsefesi Der-
neği Başkanı ve Edebiyat Fakültesi De-
kan Yardımcısı Doç. Dr. Eray Yağanak, 
“Cumhuriyeti bir kavram olmanın ötesi-
ne taşıyarak göstermek gerekirse Cum-
huriyet bir kadını sadece ev işleri yap-
maktan, çocuk bakmaktan çıkarıp onu 
rektör, rektör yardımcısı, sanatçı, dok-
tor yapan bir yönetim şeklidir. Cumhu-
riyet hak temelli sosyal adalet ve devlet 
anlayışını benimseyen yönetim şeklidir. 
Cumhuriyet yönetim sürecine kendi ka-
rarlarımızla katılmamıza imkân veren 

yönetim şeklidir. Sevgili gençler cum-
huriyet sizsiniz, cumhuriyet biziz, hepi-
mize düşen hem siyasi hem ahlaki ödev 
mevcut kazanımları korumak ve onları 
ileriye taşımaktır. Ve hiç kuşkusuz cum-
huriyet bu ülkenin kurucusu Mustafa 
Kemal Atatürk’tür.” şeklinde konuştu. 

Cumhuriyetin 100. yılını kutlamak-
tan onur ve şeref duyduğunu belirten 
Edebiyat Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Nur-
şen Adak, bu kapsamda düzenledikleri 
sempozyum ile yüzyılın değerlendirme-
sini yapmak istediklerini ve sempozyu-
mun 6 oturumda 19 bildiri sunumuyla 
gerçekleşeceğini söyledi. Sempozyum 
ile Cumhuriyetin 100 yılık deneyimini 
kadın hakları bağlamında değerlendire-
ceklerini söyleyen Dekan Prof. Dr. Nur-
şen Adak “Geleceğimize buradan hare-
ketle yön vereceğiz. Üniversiteler olarak 
mevcut durumu ortaya koymamız la-
zım ki bundan hareketle de objektif ola-
rak değerlendirip neler yapacağımızı 
planlayıp sistematik olarak ilerlememiz 
gerekiyor.” dedi.

Cinsiyet eşitsizliği sorununun sade-
ce Türkiye’de ya da akademide olan 
bir sorun olmadığına, global bir sorun 
olduğuna vurgu yapan Dekan Adak, 
bu sorularla baş etmek için hep birlik-
te çaba gösterilmesi gerektiğini söyle-
di. Cinsiyet dağılımı ile ilgili istatiksel 
verileri paylaşan Dekan Adak “Yüksek 

öğrenimdeki cinsiyet dağılımına ba-
kıldığında YÖK’ün kurulduğu 1983 ta-
rihinde Türkiye genelinde öğrencile-
rin yüzde 33’ü kadın iken 2023 yılında 
yüzde 51’i kadın olduğu görülüyor. Bu 
oran o tarihte Akdeniz Üniversitesi’n-
de yüzde 30 iken şuan yüzde 43 oranı-
na ulaşmış olduğu görülüyor. Bu kadar 
yüksek oranda neredeyse yarı yarıya 
yüksek öğrenim alan kadın olmasına 
rağmen, ancak iş gücüne geldiğinde sa-
dece 3 kadından biri çalışabiliyor. Er-
keklerin ise üçte ikisi çalışıyor. Hala ge-
leneksel cinsiyet eşitsizlikleri işe girişte 
etkili, eğitim almak yetmiyor, mantali-
tenin dönüşmesi gerekiyor.” ifadeleri-
ni kullandı. 

Üniversitede fakülteler bazında ya-
tay ayrışmayı da değerlendiren Dekan 
Adak, fakülteler bazında yapılan cinsi-
yet dağılımına bakıldığında hemşirelik 
gibi fakültelerde kadın akademisyen-

lerin yoğunlukta olduğunu ziraat, mü-
hendislik gibi fakültelerde ise düşük ol-
duğunun görüldüğünü ifade etti. Yatay 
ayrışma ile ilgili açıklama yapan Dekan 
Adak, “Bununla ilgili bazı işleri erkekler 
bazı işleri kadınlar yapsın diye düşünü-
lebilir. Ancak o kadar basit değil. Belli 
mesleklerde kadınların yoğunlaşma-
sı kadınların ataerkil değerler çerçeve-
sinde ikincil konumuyla birleştirilerek 
o mesleğe az değer verilmesine, o mes-
leğin statüsünün düşmesine, o meslek-
ten elde edilen gelirin düşmesine ne-
den oluyor. Bu yüzden yatay ayrışma 
üzerinde düşünülmesi gerekiyor.” şek-
linde konuştu.

Akademide yönetimde ve karar me-
kanizmalarında kadın sayısının önemi-
ne vurgu yapan Dekan Adak, “Bu çok 
stratejik bir konu. Burada bir kadın rek-
tör olarak kadın duyarlılığını ve farkın-
dalığına sahip olduğu için Rektör hoca-

mıza teşekkür ediyorum. Bunu kişisel 
olarak değerlendirmiyorum. Verilerle 
baktığımızda 2012 yılında üniversite-
mizde yönetimde sadece bir kadın de-
kan vardı. Sadece Hemşirelik Fakültesi. 
Şuan dekanlarımızın yüzde 46’sı kadın-
dan oluşuyor yani 24 dekandan 10’u 
kadın. Kadın ve erkekleri ilgilendire-
cek kararları verecek pozisyonda olan-
ların yarısının kadınlar olması önem-
li ve değerli. Kadın çalışmaları yapan 
bir akademisyen olarak teşekkür edi-
yorum. O dönemden bu yana tüm yö-
netim pozisyonlarında kadın sayısı iki 
katına çıkmış bu çok önemli. Üniversi-
temizde kararların yarısını kadın yöne-
tici alıyor. Bir kadın dayanışması oldu-
ğunu görüyoruz bu sadece kadınlarla 
değil erkekleri de içeren bir dayanışma. 
Erkek hocalarımızın da desteğini almış 
durumdayız, teşekkür ediyoruz.” dedi. 
BÜLTEN
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Daha ne kadar 
erteleyeceğiz?

Günümüzde, hayatın 
hızlı tempolu akışı 
içinde birçoğumuz, 

kendimize ayırdığımız za-
manı, enerjiyi ve dikkati sık 
sık erteleme eğilimindeyiz. 
Yaşamın karmaşası içinde 
kaybolmuş gibiyiz, sürek-
li bir şeyleri yetiştirmeye, 
başkalarının beklentilerini 
karşılamaya çalışıyoruz. An-
cak bu koşturmacanın içinde 
unuttuğumuz bir gerçek 
var: Kendimiz için en iyisini 
yapma sorumluluğu.

Bu basit gerçeği ne za-
mana kadar erteleyeceğiz? 
Belki de hep yarın diye 
düşünüyoruz, çünkü bugü-
nün telaşı içinde kaybolmuş 
durumdayız. Oysa yaşamak 
için sürekli olarak bir sonra-
ki günü beklemek, gerçekten 
yaşamamak demek.

Hayat, bugünden ibaret. 
Gelecek belirsiz, geçmiş 
geride kalmış. Ancak şu an 
elimizde olan anı yaşaya-
bilir, anın tadını çıkarabili-
riz. Kendimize ayırdığımız 
zaman, başkalarına ayırdı-
ğımızdan daha değerlidir. 
Kendimizi ihmal etmek, 
bir süre sonra bedenimizin 
ve ruhumuzun bize isyan 
etmesine neden olabilir. Bu 
nedenle, kendimize bakmak, 
içsel bir denge sağlamak 
hayati bir öneme sahiptir.

Kendin için en iyisini yap-
mak, sadece fiziksel sağlıkla 
sınırlı değil elbette. Zihinsel 

sağlık da aynı derecede 
önemlidir. Stres, endişe ve 
yoğun tempolu yaşamın ge-
tirdiği zorluklarla başa çıka-
bilmek için zaman ayırmak, 
içsel huzurumuzu korumak 
adına elzemdir. Belki bir ho-
binin peşinden gitmek, belki 
de sadece sessiz bir köşede 
meditasyon yapmak... Hangi 
yolu seçerseniz seçin, ken-
dinize bu zamanı tanımak, 
yaşamınıza anlam katmanın 
başlangıcı olabilir.

Ertelemek, genellikle alış-
kanlık haline gelir ve zaman-
la bu alışkanlık, bizi kendi 
ihtiyaçlarımızı göz ardı 
etmeye iter. “Yarın başla-
rım,” dedikçe, yarın bir türlü 
gelmez. Oysa her an yeni bir 
başlangıçtır. İlk adımı atmak 
için bir gün belirlemek yeri-
ne, şu anı değerlendirebilir 
ve küçük adımlarla kendimi-
ze daha iyi bir gelecek inşa 
edebiliriz.

Kendin için en iyisini 
yapmayı ertelemek, aslında 
kendine yaptığın en büyük 
haksızlık. Hayat bir maraton 
değil, bir serüvendir. Bu 
serüvenin her anını dolu 
dolu yaşamak için, kendi-
mize değer vermeli, kendi-
mize zaman ayırmalıyız. Ne 
zamana kadar erteleyeceğiz 
sorusu ise tam da burada 
önem kazanıyor. İşte bu 
an, kendimize daha iyi bir 
yaşam vaat etmek için ilk 
adımı atmamız gereken an.

antalyaekspres.com.tr

Antalya Büyükşehir Belediyesi’nin 
ana ortaklığında Akdeniz Üniversi-
tesi Sosyal Politika ve Göç Çalışma-
ları Uygulama ve Araştırma Merke-

zi (ASPAG) yürütücülüğünde düzenlenecek 
‘İklim Değişikliği, Çevre Krizi ve Göç’ konulu 
Antalya Uluslararası Bilim Forumunu (ANISF 
2023) 29 Kasım – 1 Aralık tarihleri arasın-
da Akdeniz Üniversitesi Kampüsündeki İle-
tişim Fakültesi Konferans Salonunda gerçek-
leştirilecek. 

TANITIM TOPLANTISI 

Antalya Büyükşehir Belediyesi ve Türkiye 
Araştırmaları Merkezi (Almanya-Essen) ile 
ortaklaşa düzenlenecek Antalya Uluslararası 
Bilim Forumun tanıtım toplantısı gerçekleşti. 
Akdeniz Üniversitesi’nde gerçekleşen tanıtım 
toplantısına Büyükşehir Belediye Başkan Da-
nışmanı Lokman Atasoy, Akdeniz Üniversite-
si Öğretim Üyeleri Prof. Dr. Erol Esen, Prof. Dr. 
Bülent Topkaya ve Prof. Dr. Ferhunde Hayır-
sever Topçu ile üyeler ve öğrenciler katıldı. 

ANTALYA’NIN İLK BİLİMSEL FORUMU 

 Antalya’nın ilk defa bilimsel bir foruma 
ev sahipliği yapmasının çok değerli olduğu-
na dikkat çeken Büyükşehir Belediyesi Baş-
kan Danışmanı Lokman Atasoy, “İklim de-
ğişikliği, çevre ve göç konuları Antalya’yı da 
çok yakından ilgilendiriyor. İklim değişiyor 
ama önemli olan insanların değişmesi, bu 
konuların farkına varması. Büyükşehir Bele-
diyesi’ne göreve geldiğimizden itibaren, ik-
lim değişikliğini en önemli meselemiz olarak 
baktık. Oluşturduğumuz ekibimizle çalışma-
larımızla bir fark yarattık. Büyükşehir Bele-
diyesi olarak da bu organizasyona her tür-
lü desteği vermekten mutlu oluyoruz. Uzun 
süren çalışmalar sonrasında Antalya artık 
bu foruma hazır. Birbirinden değerli akade-
misyenler, kurum kuruluş temsilcileri yer 

alacak. İklim adaleti, iklim göçleri, iklime 
dirençli tarım gibi çok önemli konular konu-
şulacak. Çok verimli faydalı ve bizlere çok 
şey kazandıracak bir forum olacak” diye ko-
nuştu.   

UZMANLAR KONUŞUP TARTIŞACAK 

Akdeniz Üniversitesi Öğretim Üyesi Prof. 
Dr. Erol Esen de son yıllarda tüm dünya ka-
muoyunu meşgul eden iklim değişikliği, çev-
resel krizler ve göç süreçlerinin konuşulaca-
ğı bir forum olacağını söyleyerek, “Akdeniz 
havzası ve Antalya olarak iklim değişikliğin-
den en fazla etkilenecek bölge ve kent oldu-
ğumuzu söyleyebiliriz. 

Değişen iklime, çevresel faktörlerle nasıl 
uyum sağlayabiliriz. Bu forumun da amacı 
bu konulara dikkat çekmek olacak. Üç gün 

sürecek forumda uzman konuşmacılar ağır-
lanacak ve 55 bildiri sunulacak. Forumda, 
araştırmacıların yanı sıra uygulamadan ge-
len uzmanlar, program konusuyla ilgili sivil 
toplum ve uluslararası kuruluş temsilcileri 
ve karar vericileri de buluşturacak. Hedefi-
miz Antalya’ya bir bilim forumu hediye et-
mek ve bu forumu önümüzdeki yıllarda da 
düzenli şekilde sürdürmek” diye konuştu. 

İKLİM DEĞİŞİKLİĞİ VE SONUÇLARI  

Antalya Uluslararası Bilim Forumu’nda ik-
lim değişikliğinin olası sonuçları, iklim de-
ğişikliği ve çevresel felaketler, iklim deği-
şikliğine dirençli sosyal yapı ve sistemler, 
iklime dirençli kentler, biyoçeşitlilik ve eko-
sistemlere etkisi gibi farklı konular yer ala-
cak.   BÜLTEN 

Uluslararası Bilim 
Forumu başlıyor

Büyükşehir Belediyesi ve Akdeniz Üniversitesi işbirliğinde ‘İklim Değişikliği, Çevre Krizi ve Göç’ 
konulu Antalya Uluslararası Bilim Forumu 29 Kasım-1 Aralık tarihleri arasında düzenlenecek

Akdeniz Üniversitesi’nde 
kadın hakları konuşuldu

Muratpaşa Belediye Başkanı Ümit Uysal, 
+0.5 Akdeniz’in Geleceği başlığında 

gerçekleştirilen çevre çalıştayında iklim 
krizine karşı acil tedbirler alınması 

gerektiğini belirterek, “Hemen uygulanacak 
çıktılara ulaşmak ve kamu yararının her 

şeyin önünde gitmesi lazım” dedi

Muratpaşa Belediyesi, iklim krizine 
dikkat çekmek için başlattığı “+0.5 Akde-
niz’in Geleceği” çalıştayının üçüncüsünü 
‘Yeşile Dönmek’ temasıyla Türkan Şoray 
Kültür Merkezi’nde topladı. Bu yıl sembo-
lü koruma altındaki kum zambağı olan 
çalıştayda ilk gün oturumları Prof. Dr. 
Mikdat Kadıoğlu’nun konferansı, gazeteci 
ve yazar Mehveş Evin moderatörlüğün-
de ‘İklime Dirençli Bir Gelecek İçin Yeşile 
Dönmek’ ve ‘Yeşil Gelecek İçin İklim Dos-
tu İşler’ panelleriyle sona erdi. Çalıştayın 
ikinci gününün açılışına ise Belediye Baş-
kanı Ümit Uysal katıldı. Uysal, konuşma-
sında gelecek nesillerin çevre imkanları-

nın giderek kısıtlanacağına dikkat çekti.
Antalya’nın Manay Gölü’nün sadece 50 

yıl içinde kuruduğunu ve ovaya dönüş-
tüğünü dile getiren Başkan Uysal, şun-
ları söyledi: “İklim değişikliğini, herkes 
kendi yaşantısıyla, çocukluğuyla kıyas-
ladığında çok somut biçimde görebiliyor. 
Bu hızlanma, büyük bir tedirgin edici sü-
reç. Buna çok acil tedbirler alınması ge-
rekiyor. Hemen uygulanacak çıktılara 
ulaşmak ve kamu yararının her şeyin 
önünde gitmesi gerekiyor. Eylem planı-
na dönüşmesi gerekiyor. Çalıştayımızı da 
bu sürece katkı vermesi amacıyla başlat-
tık.” İHA

İklim krizine karşı 
tedbirler alınmalı

Akdeniz Üniversitesi’nde Cumhuriyet’in 100.
Yılı’nda Kadın Haklarını Yeniden Düşünmek: 

Mücadele ve Kazanımlar Sempozyumu düzenlendi
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CumaPazarCumartesi Pazartesi Perşembe
Meteoroloji Bölge Müdürlüğü, 

Antalya için uyarı mesajı yayınladı. 
Telefonlara gönderilen mesajlarda; 
“Gök gürültülü sağanak, yüksek 
kesimlerde kar bekleniyor. Sel, 
yıldırım, buzlanma, hortum, don 
olayına karsı tedbirli olun” ifadeleri 
kullanıldı. HABER MERKEZİ 

AFAD’dan 
Antalya için 
uyarı mesajı

Sayı: 13795
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Manavgat’ta bariyerlere çarpan oto-
mobil sürücüsü yaralandı. Kaza, Alan-
ya-Antalya D-400 Karayolu’nda mey-
dana geldi. Edinilen bilgiye göre, Turan 
Çiftçi’nin kullandığı 15 EH 233 plakalı 
Tofaş Şahin Marka otomobil, sürücüsü-
nün direksiyon hakimiyetini kaybetme-
si sonucu önce yolun sol tarafındaki son-
ra sağ tarafındaki çelik bariyerlere çarptı. 
Bariyerlere çarpan otomobil, çarpma sı-
rasında otomobilden yola fırlayan araç 
sürücüsüne çarparak ağır yaralanma-
sına neden oldu. Yaralı sürücü 112 sağ-
lık ekiplerinin olay yerindeki müdaha-
lesinin ardından ambulansla Manavgat 
Devlet Hastanesine kaldırıldı. Ameliya-
ta alınan Turan Çiftçi’nin hayati tehlikesi-
nin bulunduğu bildirildi. İHA

Kaş’ta iki 
otomobil kafa 
kafaya çarpıştı. 
Kaza, Kaş- Sey-
dikemer D-400 
kara yolunda 
meydana geldi. 
Mahmut Tolga 
Aksoy (31) yö-
netimindeki 07 
Y 8154 plakalı 
otomobille karşı 
yönden gelen Ya-
şar Uçar (23) yö-
netimindeki 07 Y 
7886 plakalı otomobil, kafa kafaya çarpıştı. Kazada, sürü-
cüler Yaşar Uçar ve Mahmut Tolga Aksoy ile her iki araç-
taki İlknur Aksoy (29), Hatice Aksoy (58), Ali Ayaz Aksoy 

(9), Mustafa Poyraz Aksoy, Gi-
zem Kızıler (26), Elif Ezgi Kızıler 
(8) ve Esila Erva Kızıler (6) ya-
ralandı. İhbar üzerine kaza ye-
rine çok sayıda polis, itfaiye ve 
sağlık ekibi sevk edildi. Am-
bulanslarla Kaş Devlet Hasta-
nesi’ne kaldırılan yaralılardan 
Mustafa Poyraz Aksoy, tüm 
müdahalelere karşın kurtarı-
lamadı. Mustafa Poyraz Ak-
soy’un cenazesi, Antalya Adli 
Tıp Kurumu’ndaki otopsi iş-
lemlerinin ardından yakınla-
rı tarafından teslim alınarak 

defnedilmek üzere Kaş’a götürüldü.  Hayati tehlikesi bu-
lunmaya diğer yaralıların ise sevk edildikleri hastaneler-
de tedavileri sürüyor. DHA

Konyaaltı Belediyesi, Ha-
yatPark’ta ve Konyaaltı Alevi 
Bektaşi Kültürü Cem Evi Der-
neği’nde 25 Kasım Kadına Yö-

nelik Şiddete Karşı Uluslararası Mü-
cadele Günü kapsamında ‘Bin Turna 
Altında Buluşalım’ etkinliği düzenledi. 

Etkinliğe 7’den 70’e her yaştan kadın 
katılım gösterdi. Kadınlar uzman eğit-
menler eşliğinde origami yöntemiyle 
kağıttan yaptıkları bin turna kuşunu 
HayatPark’taki ağaçlara asarak kadı-
na yönelik şiddetin son bulmasını dile-
di. Konyaaltı Belediye Başkanı Semih 

Esen etkinliğe katılan kadınlara teşek-
kür ederek, kadına yönelik şiddetin 
son bulmasını temenni etti. 

KADINA ŞİDDET SON BULSUN 

Yaptığı turna kuşunun üzerine barış, 
sevgi, çocukların ölmediği bir dünya 

ve kadına şiddetin son bulması diledi-
ğini yazdığını söyleyen Dürüye Kü-
çükzeybek, “Proje harika oldu. Kadına 
şiddetin son bulması en büyük dileği-
miz. Konyaaltı Belediye Başkanı Semih 
Esen’e ve çalışma arkadaşlarına bu gü-
zel proje için teşekkür ederim” dedi. 
Bin turna kuşu efsanesinin, Japon-
ya’nın Hiroşima kentine atom bomba-
sı atıldığında lösemi olan Sadako Sa-
saki adlı iki yaşındaki kız çocuğunun 
hikâyesi olduğunu dile getiren Elif Gül-
paçin de, “Turna kuşu etkinliği çok gü-
zel ve çok anlamlı bir proje.  Efsanedeki 
Sadako bin turna kuşu yaparak sağ-
lığına kavuşmayı hayal etmişti. Ama 
ömrü ne yazık ki buna yetmedi. Onun 
yerine başka arkadaşları bu kuşu ya-
parak barış dilediler. Bizler de kadınlar 
olarak kadına şiddetin son bulmasını 
diliyoruz. Tüm dünyada kadına şidde-
te hayır diyoruz” dedi. Ekinliğe katılan 
Zekiye Koyunoğlu ise “Kadınların se-
sini duyurmak amacıyla yapılan çok 
güzel proje. Kadınlar her yerde ve da-
yanışma halinde olmalı” diye konuş-
tu. DHA

Kadınlar turna kuşları 
altında buluşacak

Konyaaltı Belediyesi 25 Kasım Kadına Yönelik Şiddete Karşı 
Uluslararası Mücadele Günü kapsamında Kadınlar özgür ve barış içinde 

yaşayabilsinler diye bin turna kuşu altında kadınları buluşturacak. 
Kadınlar HayatPark’ta origami tekniğiyle turna kuşlarını yapmaya başladı

Muratpaşa’da psikolojik sorun-
ları bulunan ve kısa süre önce asker-
den terhis olan Serkan Ç., otelin çatı-
sından atlayarak intihar etti. Olay, saat 
09.00 sıralarında, Muratpaşa ilçesi Bal-
bey Mahallesi 444 Sokak’taki otelde 
meydana geldi. Psikolojik sorunları bu-
lunan ve kısa süre önce askerden terhis 
olan Serkan Ç., Kaleiçi’nde otelde kal-
maya başladı. Serkan Ç.’nin aile birey-
leri bugün otele geldi. Aile bireyleriyle 
görüşmek istemeyen Serkan Ç., 6 kat-
lı binanın çatısına çıkıp kendisini boşlu-
ğa bıraktı.

Yaralanan Serkan Ç., ihbarla adrese 
gelen sağlık ekiplerinin ilk müdahalesi-
nin ardından hastaneye kaldırıldı. Ser-
kan Ç., tüm müdahalelere rağmen ha-
yatını kaybetti. Öte yandan Serkan 
Ç.’nin otelin çatı katından atladığında, 
kaldırımda yürüyen bir kişinin önüne 
düştüğü, yayanın da son anda ölümden 
kurtulduğu anlar, çevredeki güvenlik 
kamerasına yansıdı. Polis ekipleri, olay-
la ilgili çalışma başlattı.  DHA

Çatıdan atlayıp 
intihar etti

Spotçu alev alev yandı
5 milyon TL zarar oluştu

Kepez ilçesi Mehmet Akif Ersoy 
Mahallesi Yeşilırmak Caddesi’ndeki 
ikinci el ve sıfır ev eşyaları satan spo-
tçuda, saat 02.00 sıralarında yangın 
çıktı. Bilinmeyen nedenle çıkan ve kısa 
sürede büyüyen yangını görenler, du-
rumu 112 Acil Çağrı Merkezi’ne bildirdi. 
İhbarla adrese çok sayıda itfaiye, polis 
ve sağlık ekibi sevk edildi. 

Alev alev yanan dükkandaki kane-

pe, çamaşır ve bulaşık makineleri ile 
diğer ev eşyaları tamamen küle döndü. 
İtfaiye ekiplerinin yaklaşık 3 saatlik 
çalışmasının ardından yangın kontrol 
altına alındı ve soğutma çalışmaları 
da sabahın ilk ışıklarına kadar devam 
etti. Dükkanda 400’e yakın beyaz eşya 
ve kanepe bulunduğu, toplam zararın 
yaklaşık 5 milyon TL olduğu öğrenildi. 
DHA

Spotçuda çıkan yangında, dükkanda yaklaşık 
5 milyon TL’lik zarar meydana geldi

Antalya’da
feci kaza

Kaş’ta iki 
otomobilin 
kafa kafaya 

çarpıştığı kazada, 
3 yaşındaki 

Mustafa Poyraz 
Aksoy hayatını 

kaybetti, 8 kişi de 
yaralandı

1 ölü
8 YARALI

Bariyerlere çarpan otomobil 
yola fırlayan sürücüsünü ezdi
Manavgat ilçesinde bariyerlere çarpan otomobil, araçtan yola 
fırlayan sürücüsüne çarparak ağır yaralanmasına neden oldu Daha fazla kaçmadılar

Manavgat İlçe Emniyet 
Müdürlüğü ekiplerince suç ve 
suçlularla mücadele etmek ve 
meydana gelen olayların fa-
illerin tespitine yönelik Ma-
navgat Cumhuriyet Başsav-
cılığı’nın talimatıyla çalışma 
başlatıldı.

Son 1 ayda yapılan çalışma-
larda, fuhuş suçu kapsamın-
da yabancı uyruklu 11 mağ-
dur kadın suçtan kurtarılarak 
Antalya İl Göç İdaresi Müdür-
lüğü Geri Gönderim Merkezi-
ne teslim edildi, kasten öldür-
meye teşebbüs olaylarında 

10 şüpheli şahıs yakalanıp 
adli makamlara sevk edilen 
şüphelilerden 4’ü tutuklan-
dı, 6 şüpheli şahıs hakkında 
adli kontrol kararı uygulandı. 
Yine çalışmalar kapsamında 
kumar oynandığı tespit edi-
len bir işyerinde 3 kişiye ida-
ri para cezası uygulanırken, 
“Yağma, evden, işyerinden, 
kurumdan, otodan, açıktan, 
mabetten hırsızlık ile bisiklet 
ve elektrikli bisiklet hırsızlı-
ğı, motosiklet hırsızlığı” olmak 
üzere 35 hırsızlık olayının fail-
leri yakalandı.  İHA
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Yurttan
kısa kısa

Polis memuru 
toprağa verildi

BURSA Emniyet Müdürlüğü’nde 
görevli polis memuru Ali Hakan Ka-
rataş’ın kullandığı 05 HA 485 plakalı 
otomobil, Çorum-Samsun kara yolu 
Konaklı mevkisinde, sürücüsünün 
kontrolünden çıkıp bariyerlere çarptı. 
Yaralanan Karataş, kaldırıldığı hasta-
nede hayatını kaybetti. Cenazesi Ço-
rum’dan Yozgat’a getirilen Karataş için 
tören düzenlendi ve toprağa verildi. 

Yerinde dönüşüme 
245 bin başvuru!

ÇEVRE, Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanı Mehmet Özhaseki, deprem 
felaketinin ardından başlatılan yerinde 
dönüşüm projesine şu ana kadar 245 
bin kişinin başvurduğunu söyledi. 
Özhaseki, bunların başında gelen 
deprem konutlarının da yakında teslim 
edilemeye başlayacağını söyledi. Öz-
haseki, “Şu ana kadar 200 binden fazla 
konutumuzun ihalelerini yaptık” dedi.

Dilan-Engin Polat 
davasında gelişme  

İSTANBUL’DA gözaltına alınan En-
gin Polat’ın akrabası ve muhasebecisi 
Gökay Bekar adliyeye getirildi. Sav-
cılık ifadesinin ardından tutuklama 
talebiyle sulh ceza hakimliğine sevk 
edilen Gökay Bekar tutuklanarak 
cezaevine gönderildi. Böylece soruş-
turma kapsamında tutuklu sayısı 16 
olurken 10 şüpheli ise, adli kontrol 
şartıyla serbest bırakılmıştı.

Bilecik’te hayvan 
ölümlerine inceleme

BİLECİK’TE 14’ü ölü, 1’i yaralı halde 
bulunan sokak köpekleri ilgili incele-
melerini sürdüren jandarma ekipleri-
nin çalışmaları sonuç verdi. Yapılan 
incelemeler neticesinde, Cumhuriyet 
Savcısı tarafından “Bilecik Belediyesi 
Hayvan Rehabilitasyon sorumlusu 
veteriner hekim N.A., çalışanlar M.M., 
A.O.D, ve S.Ç isimli 4 şahıs hakkında 
gözaltı kararı verilmiştir” denildi.

Gaziantep’de 
düğüne baskın!

GAZİANTEP’TE sokak düğü-

nü sırasında gelinin eski eşi 

Emirhan Urgunludaş (25) ve 

yakınları silahlarla dehşet saçtı. 

Saldırıda kurşunların isabet 

ettiği 1 kişi hayatını kaybetti, 

4 kişi de yaralandı. Saldırıda 

yaşamını yitiren Murat Kara’nın 

(32) damadın ağabeyi olduğu 

belirtildi. Polis olaydan sonra 

kaçan şüphelilerin yakalanması 

için çalışma başlattı.

Konya’da anne 
ve bebeği öldü

KONYA’DA yakınlarının haber 

alamadığı H.A.’nın (32), evinde 

doğum yaptıktan sonra bebeğiy-

le birlikte öldüğü ortaya çıktı. İlk 

belirlemelere göre H.A.’nın hami-

leliğini çevresinden gizlediği, ölü 

doğan bebeği odasına bırakıp 

banyoya gittiğinde yaşamını 

yitirdiği tespit edildi. H.A. ve 

bebeğin cansız bedenleri otopsi 

için Konya Şehir Hastanesi mor-

guna götürüldü. 

Şanlıurfa’da 
öğretmene saldırı

ŞANLIURFA’DA bir okulda 

öğretmenlerin yangın merdive-

ninden inmemesi konusunda 

uyardığı öğrencinin yakınları, 

okulu bastı. Müdür ile 3 öğretme-

ni darbeden 4 şüpheli gözaltına 

alındı. Olayın yaşandığı Konuklu 

İlkokulu Müdürü Rıdvan Eviz, 

yaşananlardan dolayı üzüntülü 

olduklarını belirterek, “Öğretmen-

ler olarak çok üzgünüz “ dedi.

DHA-İHA

A
ntalya Büyükşehir Bele-
diye Başkanı Muhitin Bö-
cek, 13.’sü gerçekleştirilen 
Uluslararası Resort Turizm 
Kongresi’nde konuştu. Baş-

kan Böcek, Turizm Geliştirme Ajan-
sı payı ve konaklama vergisi adı altın-
da milyar doların üzerinde toplanan 
kaynağa en büyük katkıyı Antalya’nın 
yaptığına dikkat çekerek, “Yerleşik nü-
fusla 28 milyona hizmet ederken, biz 
genel bütçeden sadece yerleşik nüfus 
2 milyon 688 bin kişiye göre pay al-
maktayız. Büyükşehir Belediyemizin 
turizm sektörümüze daha fazla hizmet 
etmesi için bu kaynaklardan alması 
gerekmektedir. Bu para Antalya’nın-
dır, Antalyalının olmalıdır” dedi.

Akdeniz Turistik Otelciler ve İşlet-
meciler Birliği (AKTOB) tarafından 
“Geleceğin Turizmi Turizmin Gelece-
ği” ana temasıyla düzenlenen 13. Re-
sort Turizm kongresi başladı.  Kongre-
nin açılışına Kültür ve Turizm Bakanı 
Mehmet Nuri Ersoy, Antalya Büyük-
şehir Belediye Başkanı Muhittin Bö-
cek, Milletvekilleri, TÜROFED, AKTOB 
ve TÜRSAB, Turizm Yatırımcılar Birliği 
Başkanları, STK Başkanları, Oda Baş-
kanları,  yurtiçi ve yurtdışından ge-
len turizmciler ile 
sektör temsilcileri 
katıldı.

TAM BİR 
TAKIM OYUNU 
SERGİLEDİK

Kongrenin açılışın-
da konuşan Antalya 
Büyükşehir Belediye 
Başkanı Muhittin Bö-
cek, Antalya olarak 
böyle bir kongreye ev 
sahipliği yapmaktan 
mutluluk duydukları-
nı belirterek, turizmin, 
Türkiye’nin uluslara-

rası arenada en rekabetçi olduğu alan 
olduğuna dikkat çekti. Başkan Böcek, 
“Bunun en net şekilde görüldüğü du-
rum pandemi sonrasıdır. Dünyada en 
hızlı geri dönüşü gerçekleştiren desti-
nasyonların başında ülkemiz ve An-
talya gelmektedir. Bu başarıyı değerli 
yatırımcılar, işletmeciler, sektör emek-
çileri, sivil toplum örgütleri ve kamu 
kesiminde başta kültür ve turizm ba-
kanlığı, valilikler ve biz yerel yönetici-
ler olarak tam bir takım oyunu sergile-
yerek başardık” dedi.

TURİST SAYISI TARİHİ 
REKORA KOŞUYOR

2023 yılının sonuna 
yaklaşırken Türkiye’nin 
ve Antalya’nın turizm-
de rekorların kırıldığı bir 
yılı yaşayacağına dik-
kat çeken Başkan Böcek, 
Antalya’ya gelen turist 
sayısının 15 milyonu 
geçtiğini, yılsonunda 16 
milyon ile tarihi bir re-
kora ulaşmasının bek-
lendiğini açıkladı. “Ül-
kemiz yılsonu hedefi 
olan 56 milyar dolar ge-
lir hedefine emin adım-

lar ile yürümektedir” diyen Başkan 
Muhittin Böcek şöyle konuştu: “Antal-
ya’mız nitelikli yatak kapasitesi ve öz-
verili hizmet anlayışıyla ülkemizdeki 
gecelemenin yaklaşık %45 ‘ini gerçek-
leştirerek en büyük katkıyı sağlamak-
tadır. Öte yandan Antalya’nın yerli ya-
bancı yoğun göçe maruz kalması ve 
25 milyonun üzerinde yani nüfusu-
nun 10 katı düzeyinde ziyaretçiye ev 
sahipliği yapması birtakım sorunları 
da beraberinde getirmektedir.”

OTOBAN VE HIZLI TREN 
ÇAĞRISINDA BULUNDU

Ulaşım, altyapı ve çevre yönetimin-
de artan iş yükünün yaşanan sorun-
ların başında geldiğine vurgu yapan 
Başkan Böcek, Antalya’nın Türkiye’nin 
nüfusuna göre en fazla araç sayısına 
sahip şehir olduğunu belirtti. “Geniş-
letilen yollar, yapılan köprüler, akıl-
lı kavşaklar, ilave toplu taşım araçla-
rı ve tamamlanan 3. Etap raylı sistem 
ile ulaşıma önemli katkılar sağlıyoruz” 
diyen Başkan Böcek, 18 km’lik 4. Etap 
Konyaaltı-Varsak Raylı Sistem Hattının 
yapımına çok yakında başlanacağı-
nı açıkladı. Hattın 5,5 km’sinin 30 met-
re yeraltından geçeceğini ve trafiğe 
engel olmayacağını söyleyen Başkan 

Böcek, 22 km’lik 5. Etap Konyaaltı-La-
ra-Kundu Raylı Sistem Hattı için de ça-
lışmaların hızla devam ettiğini belirtti. 
Başkan Böcek, Kültür ve Turizm Baka-
nı Mehmet Nuri Ersoy’dan Antalyalı-
lar adına Antalya-Alanya otoban ve 
hızlı tren projelerinin hayata geçiril-
mesi, çevreyollarının tamamlanması 
konusunda destek istedi. Sürdürülebi-
lir bir çevre için altyapı yatırımlarına 
devam ettiklerini söyleyen Başkan Bö-
cek, Serik ve Kemer Merkezi Arıtma 
Tesislerinin yenilenmesi için Kültür ve 
Turizm Bakanı ile işbirliği protokolü 
yapıldığını belirterek, “Serik’te atık su 
gelirimizi 20 yıl, Kemer’de 27 yıl süre-
since bakanlığımıza devrettik. İşbirliği-
miz ile arıtma tesislerimizi tamamlıyo-
ruz” diye konuştu.

BU PARA ANTALYA’NINDIR

Kültür ve Turizm Bakanlığı’nın Tu-
rizm Geliştirme Ajansını kurduğunu 
ve konaklama vergisiyle hiçbir sek-
törün yapamadığı kaynağın yaratıl-
dığını söyleyen Başkan Böcek şun-
ları söyledi: “Planlı, kurallı, kimlikli 
bir Antalya sloganıyla çıktığımız yol-
da, doğal eşikleri ve iklim değişikliği-
ni sürdürülebilirlik prensibiyle ele alan 
geleceğin turizm şehri Antalya’yı or-
tak akılla planlamalı ve çalışmaları-
mızı birlikte yürütmeliyiz. Turizm Ge-
liştirme Ajansı payı ve konaklama 
vergisi adı altında milyar doların üze-
rinde toplanan kaynağa en büyük kat-
kıyı Antalya’mız yapmaktadır. Yerleşik 
nüfusla 28 milyona hizmet ederken, 
biz genel bütçeden sadece yerleşik nü-
fus 2 milyon 688 bin kişiye göre pay 
almaktayız. Büyükşehir Belediyemi-
zin turizm sektörümüze daha fazla hiz-
met etmesi için bu kaynaklardan pay 
alması gerekmektedir.  Özelikle Sayın 
Bakanımızdan bu konuda destek bek-
liyoruz. Bu para Antalya’nındır, Antal-
yalının olmalıdır.”  BÜLTEN 

Antalya Ticaret ve Sanayi Oda-
sı (ATSO) ve Growtech iş birliği ile ger-
çekleştirilen, ATSO Growtech 2023 Ta-
rım İnovasyon Ödülleri sahiplerini 
buldu. 7 kategoride dereceye girenlere 
ödülleri düzenlenen tören ile verildi. 
ANFAŞ’ta düzenlenen ödül töreninin 
açılışında konuşan ATSO Başkanı Ali 
Bahar, tarımın sadece ekonomik bir 
sektör olmadığını, toplumsal kalkın-
manın temel parçası olduğunu söyle-
di. Konuşmasını, “Antalya 20 milyar 
TL’ye yakın bitkisel üretim değeri ile 
Türkiye birincisidir” diyerek sürdüren 
Bahar şöyle devam etti: “Growtech Fu-
arı tarım sektörüne yeni bakış açıla-
rı kazandırmayı hedefleyen önemli bir 
platformdur. Burada bir araya gelen 
katılımcılar, sektördeki son gelişmeleri 
takip etme fırsatı bulacak, yeni iş bağ-
lantıları kuracak ve tarımın geleceği-
ne dair vizyonlarını geliştireceklerdir. 
Fuar sadece ülkemizde değil, dün-
ya genelinde tarım alanında lider ko-

numda olan Antalya’nın, uluslarara-
sı alanda daha da güçlenmesine katkı 
sağlamaktadır.”

21. yüzyılda tarımın en önemli gir-
disinin artık sadece arazi olmadığı-
nı, gelişmiş ülkelerin topraksız alanda 
bitki için optimum yetişme standartla-
rını sağlayarak, klasik tarıma göre, çok 
daha verimli sonuçlar alınabildiğini 

hatırlatan Başkan Bahar, “Tarım tek-
nolojileri alanında faaliyet gösteren 
firmaların ve start upların sayısı gide-
rek artmaktadır. Bu firmaların daha 
çok sulama, gübreleme ve ilaçlama 
konularına odaklandıklarını görüyo-
ruz. Tarım ekonomisini genişletmenin 
yolu çiftçiyi, üreticiyi, yatırımcıyı ile-
ri teknolojilerle daha verimli üretebilir 

hale getirmekten geçmektedir. Grow-
tech, sadece bir fuar değil, aynı za-
manda Antalya’ya ve ülkemize katma 
değer sağlayan bir organizasyondur. 
Tarım sektöründeki yenilikçi çözüm-
ler, teknolojik gelişmeler ve sürdürüle-
bilir tarım uygulamaları, Antalya’nın 
tarım potansiyelini daha da yükselt-
mekte ve bu alanda bir dünya marka-
sı olmasına katkı sağlamaktadır” dedi.

Yedi farklı kategoride 103 projenin 
başvurduğu yarışmanın önemine işa-
ret eden Başkan Bahar, “Growtech fir-
mamız ile son derece verimli bir iş bir-
liği içerisindeyiz. 6 yıldır Growtech 
Tarım İnovasyon Ödülleri’ni birlikte 
veriyoruz. Bu yıl 55 adet ön başvuru 
aldık ve jüri üyelerimiz çok zorlanarak 
7 kategoride ödüle layık görülen pro-
jeleri belirlediler. Bizim için her pro-
je, her fikir, her katkı çok değerlidir. Bu 
vesileyle yarışmaya katılan herkese 
teşekkürlerimi sunuyorum” diye ko-
nuştu. İHA

Otoban ve hızlı tren 
çağrısında bulundu

Başkan Muhİttİn Böcek

Başkan Böcek, Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet Nuri Ersoy’dan Antalyalılar adına Antalya-Alanya otoban 
ve hızlı tren projelerinin hayata geçirilmesi, çevreyollarının tamamlanması konusunda destek istedi

Turİzmde dünyanın süper lİgİndeyİz
Akdeniz Turistik Otelciler ve İşletmeciler Bir-

liği’nin (AKTOB), bu yıl 13’üncüsünü düzenledi-
ği Uluslararası Resort Turizm Kongresi, ‘Sürdürü-
lebilir Turizm’ ana teması ile Belek’teki bir kongre 
merkezinde yapılıyor. Kongreye Kültür ve Turizm 
Bakanı Mehmet Nuri Ersoy, Antalya Büyükşehir 
Belediye Başkanı Muhittin Böcek, CHP Antalya 
Milletvekili Sururi Çorabatır, MHP Antalya Millet-
vekili Abdurrahman Başkan, Türkiye ve yurt dışın-
dan çok sayıda turizm temsilcisi katıldı. 

Turizmde dolu dolu bir yılın daha sonuna ge-
lindiğini belirten Bakan Ersoy, “2023 yılında OVP 
hedefi olarak 55,6 milyar dolar turizm geliri ilan 
etmiştik. Şubat ayı başında yaşadığımız asrın dep-
rem felaketi, ardından seçim süreci ve şimdi İs-
rail’in Gazze saldırılarının uluslararası etkilerine 
rağmen hedeflerimize çok yakınız. 2023 yılı Ocak- 
Ekim döneminde ağırladığımız toplam ziyaret-
çi sayısı 50,2 milyon kişiyi aştı. Tatillerinde Türki-

ye’yi tercih eden yabancı turist sayısı bu 
10 ayda, bir önceki yılın aynı dönemine 
göre yüzde 11,58’lik artış göstermiştir. Tu-
rizm gelirlerinde ise 2023 Ocak- Eylül dö-
neminde 42 milyar dolara ulaşmış du-
rumdayız. Geçen yılın aynı döneminde 
ulaştığımız 35 milyar dolarlık gelirle kı-
yaslandığında, yüzde 20 oranında bir ar-
tış elde ettiğimizi memnuniyetle görüyo-
ruz” dedi.

KİŞİ BAŞI GECELİK HARCAMA 100 DOLAR

Bir başka başarının da kişi başı gecelik harca-
mada elde edildiğini söyleyen Ersoy, “2017 yılını 
Türkiye 65 dolarla kapatmıştı. Hayata geçirmiş ol-
duğumuz başarılı politikalar sonucu 2022 sonun-
da bu rakamı 89 dolara kadar taşımıştık. Bu yıl 
ise 100 dolar olarak tamamlamayı hedefliyoruz. 
2002’de yaklaşık 800 bin olan konaklama tesisleri-

nin toplam yatak kapasitesini, kasım ayı 
itibarıyla 2,2 milyona yükselterek yüz-
de 175 arttırdık. Tesislerin tamamının Ba-
kanlık belgeli olmasını zorunlu hale ge-
tirerek, nitelikli turizm konusunda çok 
gerekli bir süreci de tamamlamaya yak-
laştık” diye konuştu.

Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet Nuri 
Ersoy, sözlerini şöyle sürdürdü: “Tüm bu 
rakamlar bize şunu gösteriyor; Türkiye 
olarak turizmde artık dünyanın süper li-

gindeyiz. Turizmi en üst seviyede yapan ülkele-
ri rakip olarak görüyor ve hedeflerimize uygun bir 
şekilde ilerliyoruz. 2028’de ise hedefimiz çok daha 
büyük. Turizm gelirinde çıtayı 100 milyar dolar se-
viyesine çıkaracağız. İnşallah her zaman olduğu 
gibi, siz değerli sektör paydaşlarımızın da özverili 
çalışmaları ve destekleriyle hedeflerimizi birer bi-
rer tutturacağız.”

Tarım İnovasyon Ödülleri verildi
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Dünyadan 
kısa kısa

İrlanda’da şiddet 
sokaklara taşındı

İRLANDA’NIN başkenti Dublin’de 
Perşembe günü yaşanan bir bıçaklı 
saldırıda 3’ü çocuk, 4 kişinin yaralan-
masının ardından meydana gelen 
şiddet olaylarında araçlar ateşe verildi, 
mağazalar yağmalandı. Başkomiser 
Drew Harris, olaylardan “Aşırı sağ ide-
olojiyle hareket eden delirmiş, holigan 
bir kesimi” sorumlu tuttuğunu ifade 
etti.

Gazze’de 4 günlük 
insani ara başladı

KATAR’IN arabuluculuğu sonucu 
İsrail ile Hamas arasında varılan 4 
günlük insani ara, dün yerel saatle 
07.00’de yürürlüğe girdi. Anlaşma 
kapsamında İsrail hapishanelerindeki 
4 gün boyunca toplam 150 Filistinli ile 
Gazze’deki 50 İsrailli esir takas edile-
cek. Gazze’den kadın ve çocuklardan 
oluşan 13 kişilik ilk İsrailli esir grubu, 
dün saat 16.00’da serbest bırakıldı.

Somali’de can 
kayıpları artıyor

SOMALİ’DE geçtiğimiz Ekim ayın-
dan bu yana etkili olan şiddetli yağış-
ların neden olduğu sellerde can kaybı 
artıyor. Hükümet tarafından yapılan 
açıklamada, sel felaketinde hayatını 
kaybedenlerin sayısı 96’ya yükseldiği 
aktarılarak, “Kabine, insani yardım 
kuruluşlarına selden etkilenenlere 
yardım etmeleri çağrısında bulundu” 
denildi. 

Kenya’da şiddetli 
yağış: 7 kişi kayıp

KENYA, şiddetli yağışların yol açtığı 
sel felaketiyle mücadele ediyor. Ma-
kueni’de Kenya Devlet Başkanı’nın 
eşi Rachel Ruto ile görüşmeden 
dönen en az 7 kişi, yağışlar nedeniyle 
taşan Muooni Nehri’nden kütükle 
geçmeye çalışırken suya kapılarak 
sürüklendi. Kızılhaç ve yerel ekipler 
kayıp 7 kişiyi bulmak için arama 
çalışması başlattı.

Hindistan’da 
çalışmalara ara

HİNDİSTAN’IN Uttarakhand 

eyaletinde 12 Kasım’da inşaatı 

süren tünelin çökmesi sonucu 

mahsur kalan 41 işçiyi kurtarma 

çalışmalarının 12’inci gününde, 

burgu makinesiyle açılmaya 

başlanan koridor çalışmasına 

ara verildi. Burgu makinesinin 

bulunduğu platformun titreşim 

yaymaması için güçlendirileceği, 

işçilerin durumunun iyi olduğu 

belirtildi. 

İsrail, ateşkes 
öncesi durmadı!

İSRAİL Savunma Kuvvetleri 

(IDF), geçici ateşkes öncesinde 

bazı ‘operasyonel hazırlıkların’ 

tamamlanarak Şifa Hastanesine 

giden tünellerin yok edildiği ifa-

de edildi. IDF’in açıklamasında 

ayrıca “Ek olarak son gün bir-

liklerimiz karadan, havadan ve 

denizden çeşitli terör hedeflerini 

vurdu” ifadeleri yer aldı. IDF’in 

Sözcüsü Avichay Adraee “Savaş 

henüz bitmedi” dedi.

370 bin Afgan 
ülkesine döndü

PAKİSTAN hükümeti, Ekim 

ayında Afganistan sınırındaki 

bölgelerde silahlı saldırıların 

artması nedeniyle yasa dışı Afgan 

göçmenlere 1 Kasım’a kadar 

ülkeden ayrılmaları çağrısında 

bulunmuştu. Pakistan’ın çağrı-

sının ardından binlerce Afgan 

ülkesine geri döndü. Son yapılan 

açıklamaya göre, 370 binden fazla 

Afgan ülkesine döndü.

DHA-İHA

Bu yıl 13’üncüsü düzenlenen 
Antalya Kitap Fuarı’nın açılışı-
na CHP Grup Başkanvekili Ali 
Mahir Başarır dakatıldı.  Açı-

lışta kitapseverler ve Antalyalılar adı-
na Başkan Böcek’e teşekkür eden CHP 
Grup Başkanvekili Ali Mahir Başa-
rır, gelecek yıl fuarın yine Başkan Mu-
hittin Böcek ile gerçekleştirecekleri te-
mennisinde bulunurken, hem CHP’nin 
yerel seçimlerde Antalya’daki iddia-
sına vurgu yaparken hem de Başkan 
Muhittin Böcek’in Büyükşehir Bele-
diye Başkanlığı adaylığını açıklamış 
oldu.

KİTAP FUARI AÇILDI

Büyükşehir Belediyesi tarafından 
düzenlenen Kitap Fuarı törenle kapıla-
rını açtı. Antalya Büyükşehir Belediye 
Başkanı Muhittin Böcek, Antalya Kitap 
Fuarı’nın belediye eliyle gerçekleştiril-
miş en büyük kitap fuarı olduğunu be-
lirterek, “Kültürün ve sanatın gücüne 
inanıyoruz. Aydınlığa doğru yürüyen 
toplumların meşalesinin kitaplar oldu-
ğunun bilincindeyiz” dedi. Başkan Bö-
cek, “Cumhuriyetimizi daha da yücelt-
mek için durmadan, yorulmadan aynı 
azim ve kararlılıkla çalışacağımıza söz 
veriyorum” diye konuştu. Kendi çocuk-
luğundan örnekler vererek kitap oku-
manın önemini anlatan Başarır, “Ka-
ğıt pahalı, yatırım yapmak çok zor. Bir 
kitap 250 lira ama mutlaka ki bir ki-
tap alacağız ve çocuklarımıza hediye 
edeceğiz, etmeliyiz. Bunu yapmalıyız 
çünkü dönem yazılmasın, çizilmesin, 
okunmasın, düşünülmesin, sorgulan-
masın dönemi. Bu yüzden inatla kitap 
alıp okuyacağız, okutacağız. Bize bu 
güzel 10 günü armağan eden Belediye 
Başkanımıza çok teşekkür ediyorum. 
Güzel günler gelecek. Daha aydınlık bir 
ülkeyi hep birlikte inşa edeceğiz” diye 
konuştu. 

Antalya Büyükşehir Belediye Başka-
nı Muhittin Böcek de, Cumhuriyetin 
ikinci yüz yılını ve 24 Kasım Öğretmen-
ler Gününü kutlayarak başladığı ko-
nuşmasında kitap okumanın önemine 
değindi. Göreve geldiğinde Antalya’yı 
kültür ve sanat kenti yapacağı sözü-
nü verdiğini hatırlatan Başkan Böcek, 
“Planlı, kurallı, kimlikli kent vizyonu-
muzla, tüm dünyayı sarsan pandemi, 
ekonomik kriz, Cumhuriyet tarihimi-
zin en büyük Manavgat yangını, Kum-
luca Finike sel afetleri, Türkiye’nin en 
büyük deprem felaketi gibi olumsuz-
lukları bahane etmeden tüm sıkıntıla-
rı dayanışmayla birlikte aştık. Altyapı, 
üstyapı, sosyal yardımlar, yerelden kal-
kınma, çevre gibi alanlarda projeleri-
mizi teker teker hayata geçirirken, hal-
kımızı kültürel etkinliklerden, sanatsal 
faaliyetlerden de asla mahrum bırak-

madık. Yerel, ulusal ve uluslararası dü-
zeyde fark yaratan birçok etkinliğimiz 
ile kültür-sanat coşkusunu en üst se-
viyelere çıkardık. Çünkü biz kültürün 
ve sanatın gücüne inanıyoruz. Aydın-
lığa doğru yürüyen toplumların meşa-
lesinin kitaplar olduğunun bilincinde-
yiz” dedi. 

TÜRKİYE REKORUNU KIRDIK

Başkan Böcek, 2010 yılında Konyaal-
tı Belediye Başkanlığı dönemimde, An-
talya’daki korsan kitap satışlarının faz-
lalığı ve okurların kitaba ilgilerinin ne 
kadar yüksek olduğunu gördüklerini 
belirterek, şunları söyledi: “Biz de An-
talyalı kitapseverleri yazarlarla buluş-
turmak amacıyla Konyaaltı Kent Mey-
danımızda 1. Antalya Konyaaltı Kitap 
Fuarını “Okumak lazım” mottosuy-
la başlatmıştık. 1 çadır, 2 çadır, 5 ça-
dır derken çadırlara sığmayan fuarımı-
zı Cam Piramit’e taşıdık. Bu süreçte boş 
durmadık. 2017 yılında 24 Kasım Öğ-
retmenler Günü’nde hem Nazım Hik-
met Fuar ve Kongre Merkezimizi An-
talya’mıza kazandırdık hem de fuar 
açılışımızı gerçekleştirdik. Pandemi sü-
recinde ise Türkiye’de hiç bir kitap fua-
rı yapılmaz iken; dünya durdu, herkes 
durdu biz durmadık. Manavgat orman 
yangını sonrasında “Gelecek bilgiyle 
yeşerecek” dedik. 589.786 Antalyalı ki-
tapseverin ziyareti ile kitap fuarımızı 
tamamladık. Geçen yıl gerçekleştirdiği-
miz kitap fuarımızda “Hayata Okuya-
rak Devam” dedik ve 1 milyon 9 bin zi-
yaretçi ile Türkiye rekorunu kırdık.”

SÖZ VERİYORUM

13’üncü Antalya Kitap Fuarını “Cum-
huriyetimizin ikinci yüzyılını birlik-
te yazıyoruz” mottosuyla gerçekleştir-
diklerine dikkat çeken Başkan Böcek, 
“Aradan geçen 13 yıl içerisinde, fuarı-
mız büyüyerek ülkemizin ve kentimi-

zin en önemli kültürel etkinlikleri içeri-
sinde ilk sıralarda yerini aldı. Belediye 
eliyle gerçekleştirilmiş en büyük ki-
tap fuarı konumuna ulaştırdık. Cum-
huriyetin 100. Yılında, O’nun ilkeleri-
ne kulak vererek öğretmenlerimizin 
yetiştirdiği en büyük güvencemiz öğ-
rencilerimize de verdiğimiz sözleri tut-
maya devam ediyoruz. Biz gençlerle 
güçlüyüz dedik ve bu kenti beraber yö-
netmek için Gençlik Meclisi’ni kurduk. 
5 yeni öğrenci yurdumuzu hizmete aç-
tık. Derslerinden başka şeyler düşün-
memeleri gereken binlerce öğrencimi-
zin her birine 8 bin TL eğitim yardımı 
veriyoruz. Üniversiteye hazırlık kurs-
ları açtık. Üniversite öğrencilerimize 5 
tona kadar ücretsiz su desteği sağladık. 
“Eğitim, kültür ve bilgi aydınlığa açılan 
en geniş penceredir” diyen Ata’mızı 
dinledik; gençlerimiz için Gençlik Kam-
pı ve Eğitim Merkezimizi hizmete açtık. 
Cumhuriyetimizi daha da yüceltmek 
için durmadan, yorulmadan aynı azim 
ve kararlılıkla çalışacağımıza söz veri-
yorum” diye konuştu.

İKİ KİTABIMLA BEN DE FUARDAYIM

10 gün boyunca sürecek olan 13. An-
talya Kitap Fuarı’nda 263 yazar ile 204 
ulusal ve uluslararası yayınevini ağır-
layacaklarını anlatan Başkan Muhit-
tin Böcek, “ Okurlarımızı yazarlarımı-
zın imza günlerinde ve söyleşileriyle 
buluşturacağız. Ben de Cumhuriyetin 
fırsat eşitliği sayesinde, bir Yörük ço-
cuğu, Torosların evladı olarak belediye 
başkanı olma sürecine kadar yaşadık-
larımı kaleme aldığım, gelirlerini Çağ-
daş Yaşamı Destekleme Derneğine ba-
ğışladığım “Ben Bu Şehre Aşığım” ve  
“2. Yaşam Siyaset ve İhanet” isimli ki-
taplarımla okurlarımızla buluşacağım. 
Bu vesileyle, Fuarımızın açılışında bizi 
yalnız bırakmayan Grup Başkan Veki-
limiz Sayın Ali Mahir Başarır’a, Onur 

Konuğumuz Ahmet Ümit’e, tüm ya-
zarlarımıza ve yayınevlerimize, sev-
gili öğretmenlerimize, öğrencilerimi-
ze, kitapseverlere ve tüm katılımcılara 
çok teşekkür ediyorum. Kitaplarla ka-
lın, sevgiyle kalın, Cumhuriyetle kalın, 
Atatürk’le kalın” dedi.

Fuarın Onur Konuğu Ahmet Ümit 
ise açılışta yaptığı konuşmada “Antal-
ya benim ikinci doğduğum kent gibi” 
diyerek fuarda ve Antalya’da olmak-
tan duyduğu memnuniyeti dile getirdi. 
Kendisine zaman zaman “Türkiye’de 
neden az kitap okunuyor. Çocukları-
mıza nasıl olur da kitap okumayı sev-
direbiliriz” diye sorular yöneltildiğini 
söyleyen Ümit, bunun aslında çok ba-
sit olduğunu belirterek şunları söyledi: 
“Çocuklarımız doğduğu zaman ne ya-
pıyoruz. Bedenen beslenmesi için et, 
süt yumurta, sebze yesin diyoruz. Ço-
cuğumuzun bedenen beslenmesi, ge-
lişmesi için her şeyi yapıyoruz ama 
başka bir şey yapmamız gerek. İnsan 
sadece bedenden oluşmaz. İnsanın bir 
ruhu vardır ve bu ruhu beslememiz 
için de kitap okumak gerekir. Dolayı-
sıyla kitap, masal, hikaye, roman tüke-
tilmesi zorunlu bir ihtiyaç maddesidir. 
Kitap, edebiyat, sanat bir lüks değildir. 
Olur mu olmaz mı tartışması olmaz. Ol-
mazsa olmazdır.” dedi. 

Belediyelerin kitap fuarı yapmaları-
nın çok önemli olduğunu vurgulayan 
Ahmet Ümit, kitap fuarlarının kitabın 
çok değerli olduğunu ve kitabın bizim 
için vazgeçilmez olduğunu vurgula-
yan yerler olduğuna dikkat çekti. Ümit, 
“Belediyeler sadece yol yapmaz, şeh-
re su getirmez aynı zamanda çok daha 
önemli bir şekilde halkın, çocuklarımı-
zın kültürel olarak gelişmesi için, in-
san olması, çağdaş olması için, demok-
rat olması için, ülkesine sahip çıkması 
için, laik olması için kitaba ihtiyaç var” 
dedi.  HABER MERKEZİ

Başkan Böcek 
yeniden aday
Antalya Kitap Fuarı’nın açılış törenine katılan CHP Grup Başkanvekili Ali Mahir Başarır 
“Kitap Fuarımızı bu yıl 13’üncü kez açıyoruz. 14’üncü Kitap Fuarı’nı da Başkan Muhittin 

Böcek ile açacağız” diyerek Muhittin Böcek’in adaylığını resmi ağızdan ilan etti

Türk-İş Antalya Şube Başkanı Cemil 
Ünal, asgari ücret ile ilgili açıklamalarda 
bulundu. Çalışma Bakanı’nın son açıkla-
malarını takiben yaptığı değerlendirme-
de Ünal, masadan memnun edecek bir 
rakam olmadan kalkmayacaklarını ifade 
ederek, “Sadece enflasyon oranını değil 
aynı zamanda refah payını da göz önün-
de bulunduracağız. Ayrıca, gıda üzerinde-
ki KDV’nin kalkması ve asgari ücretle ko-
nut yardımı gibi çeşitli destek paketleri 
de düşünülebilir. Burada önemli olan dar 
gelirli vatandaşı korumaktır” dedi.

YOKSULLUK 43 BİN LİRAYDI

Ünal sözlerine, “Bugün bir ailenin 
dengeli beslenmesi için gereken 
para 14 bin liradır. Önümüzde-
ki dönemde bu rakamın 80 bin li-
raya çıkması bekleniyor. Asga-
ri ücretin en azından 20 bin lira 
gibi bir rakamın üzerinde belir-
lenmesi gerekiyor. Genel piya-
sa beklentisi bu yöndedir ancak 
biz bunun yeterli olacağını düşün-
müyoruz. Çalışmalarımız bu doğrultuda 

devam ediyor. Sendika olarak sadece 
asgari ücretleri değil, beyaz yaka kesi-

mindeki zam oranlarını da bu oran-
lara göre belirlendiğini biliyo-
ruz. Resmiyette olmasa da fiilen 
durum bu şekilde oluyor. Gele-
cek dönemde ekonomik şartlar 
göz önüne alındığında işçi kesi-
minin daha adil bir pay alması 

gerektiğine inanıyoruz. Bu çer-
çevede asgari ücret belirleme ko-

misyonunda çalışmalarımızı titizlikle 
sürdüreceğiz” dedi.

Asgari ücret beklentisi 20 Bin Lira
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Antalya’ya özel bulmaca köşesi

Özlem
 SOYDAN

Black Friday

Herkesin beklediği 
alışveriş çılgınlığı 
başlıyor. Her yıl 

Kasım ayının sonlarına 
yaklaşıldığında, perakende 
dünyası ve tüketiciler için 
bir ritüel başlıyor. Peki bu 
çılgınlık ne zaman başladı?

Bu akım ABD’de başladı. 
Şükran günü olan Kasım’ın 
dördüncü Perşembe’sini 
takip eden Cuma gününü 
ifade ediyor ve 1952’den 
bu yana Noel alışveriş 
sezonunun ilk günü kabul 
edilerek indirimler başlıyor. 
O dönemde bu kutsal tatil, 
belki de herkes evinde 
bolluk, bereket içinde 
mutlu mesut geçirsin diye 
yapıldı. Bizim bayram 
öncesi alışverişlerimiz 
gibi. Birazcık da tüketime 
can vermek için. Bu güne 
‘Kara’ denmesinin nedeni 
ise 1960’larda başlıyor. 
Dükkanların o gün daha 
hava aydınlanmadan çok 
erken saatlerde açılması 
ve hava kararmadan 
kapanmaması, bunun yanı 
sıra alışveriş için caddelerde 
insanların oluşturduğu 
kuyruklar, yaşanan yoğun 
araç ve insan trafiği, bir 
kaosa sebep olduğu için 
bu güne ‘Kara’ denildi. 
Anlatılanlara göre insanlar 
koca bir yıl boyunca bu 
günün gelmesini bekler 
indirimli ürünlerin hayalini 
kurarmış. ABD’de başlayan 
bu akım sonra bütün 
dünyaya yayıldı. Gerçekten 
indirim var mı tartışılır 
ama kaos ve kalabalık çok 
belirgin.  

Alışveriş çılgınlığı bana 
göre küresel bir hastalık 
olma yolunda ilerliyor. Her 
geçen gün kaynaklarımız 
tükenirken, evlerimiz hınca 
hınç gereksiz eşyalarla 
dolarken, çöplerimizde 
az kullandığımız yepyeni 
eşyalar birikirken, bu halen 
neyin alışverişi anlamış 
değilim? 

Bazen kendime 
soruyorum yaşamak için 

bu kadar şeye ihtiyacım 
var mı? Cevap karşımda 
pis pis sırıtıyor, bu his 
çoğu zaman aptal gibi 
hissettiriyor. Fark etmeden 
bu karabatak beni de içine 
çekiyor ama uyuşukluğum 
kısa sürüyor uyanıyorum. 
Şu dünyada aldığımız her 
nefes için bile bir bedel 
öderken tüketimin kölesi 
olmak korkutuyor.

Bizi alışverişe iten şey 
ihtiyaçlarımız değil mi? 
Bir şeyler satın alırken 
ihtiyaç mı? Yoksa istek 
mi? sorusunun ayrımını 
doğru düzgün yapabiliyor 
muyuz?  Bazen çoğu 
şeyi iyi hissetmek için 
yapıyoruz. Bunların en 
başında da alışveriş geliyor.

Bu alışveriş çılgınlığı; 
isteklerimizi zaman 
içerisinde nasıl ihtiyaç 
haline getirdiğimizin bir 
göstergesi aslında, onlarsız 
yaşayamadığımızın 
bağımlılığımızın somut 
örneği ya da anlık 
mutluluklarla devam 
etme çabası, mutluluğu 
maddelerde aramak gibi bir 
şey bu yaptığımız.

Gerçekten çılgınlık, 
saatlerce bir mağazanın 
önünde beklemek, geceden 
bir mağazanın önünde 
kamp atmak nedir? Eskiden 
yokluk zamanlarında 
insanlar ekmek, yağ 
kuyruklarına girerlermiş 
temel tüketim ihtiyaçlarını 
karşılamak için. Şimdi de 
bir çanta bir kazak için 
kendilerini paralıyorlar. 
O çantaya da sahip olma, 
merak etme ölmezsin. Bir 
çanta seni böyle yollara 
dökmemeli o heyecan iki 
günde sönüp gidecek o 
çanta da evdeki onlarca 
çantanın yanında yerini 
alacak ve yerini başka 
bir çantanın heyecanına 
bırakacak. İçindeki bu açlık 
azalacağı yerde katlanarak 
daha da büyüyecek. Sana 
da tüketimin kölesi olmak 
kalacak.

Kepez Belediyesi, Masa Dağı’na bir yol 
daha açtı. Fen İşleri Müdürlüğü, bölgenin zor-
lu coğrafi şartlarıyla dördüncü kez mücade-
le ederek, bölgenin trafik yükünü taşıyacak 
olan 60 metrelik imar yolunu inşa ediyor. Bu 
imar yolu, ilçenin doğu yakası ile şehir has-
tanesinin bulunduğu Masa Dağı bölgesini, 
şehirlerarası karayolu olan Antalya Bulvarı 
Korkuteli Kavşağı’na bağlamasından 
dolayı önemli bir ana trafik 
ulaşım güzergâhı olacak.  
Antalya Bulvarı’nın 
trafik yoğunlu-
ğunu azaltacak 
olan yolun sı-
yırma, kazı 
ve doldur-
ma işlem-
leriyle ilgili 
toprak işleri 
tamamlandı.  
İş makineleriy-
le toprak yüzeyi 
kazılarak yol taba-
nı oluşturuldu. Yol gü-
zergâhındaki çukurlar ise 
hafriyatla dolduruldu.  Daha 
sonra yola enine ve boyuna eğim veri-

lerek, ince tesviyesi yapıldı.

YOLUN YAPIMINDA SONA GELİNDİ

Kepez Belediyesi Fen İşleri Müdürlüğü, 60 

metrelik imar yolunu, Korkuteli Kavşağı’na 
bağlayacak olan Duacı Mahallesi yolu 9000 
Sokak’ta, kavşak düzenlemesi, genişletme ve 
asfalt çalışmasını da önümüzdeki aylarda ya-
pacak.  Çevre yolu görevi görecek olun yo-

lun inşası, bordür, şerit çizgileri, oto kor-
kuluk aksesuarların yapımıyla 

tamamlanacak. Fen İşleri 
Müdürlüğü, Masa Da-

ğı’nın doğu bölü-
münde yer alan 

ve Göçerler Ma-
hallesi’nin ku-
zeyinden 
geçen 60 met-
relik imar yo-
lunu genişli-

ğini 20 metre 
olacak şekil-

de açtı. Uzunlu-
ğu 4 bin metre olan 

Masa Dağı Çevre Yolu, 
1400 yatak kapasiteli An-

talya Şehir Hastanesi ‘ne ulaşımı 
kolaylaştıracak.  BÜLTEN 

Antalya Büyükşehir Belediye Baş-
kanı Muhittin Böcek, Finike Bele-
diye Başkanı Mustafa Geyikçi ve 
Demre Belediye Başkanı Gülsüm 

Cengiz ile birlikte Finike Cumhuriyet Mey-
danı’nı ziyaret etti. Başkan Muhittin Böcek, 
Cumhuriyet’in 100. yıl anısına Finike’ye 40 
milyon TL ile kazandırılan ve Finikeliler tara-

fından büyük beğeni toplayan Finike Cum-
huriyet Meydanı’nı gezdi.   

Başkan Muhittin Böcek, Finike Cumhuri-
yet Meydanı’nın Finike’ye çok yakıştığını be-
lirterek, “Finike’mizin bir meydana ihtiyacı 
vardı. İlçelerimizin ihtiyaçları doğrultusun-
da yaptığımız çalışma sonrasında 22 dönem 
alan üzerine inşa ettiğimiz Finike Cumhuri-
yet Meydanı, Cumhuriyeti’mizin 100. Yılına 
denk gelmesiyle birlikte çok güzel oldu. Va-
tandaşlarımızın büyük beğenisini topluyor. 
İlçelerimizin ihtiyaçları ve halkımızın taleple-
ri doğrultusunda çalışmalarımızı sürdürece-
ğiz” dedi. 

Başkan Muhittin Böcek, Mustafa Geyikçi 
ve Gülsüm Cengiz ile birlikte Finike Cumhu-
riyet Meydanı’nı gezerek, vatandaşlarla soh-
bet etti.  BÜLTEN

Finike’ye
çok yakıştı
Büyükşehir Belediye Başkanı Muhittin Böcek, Finike’ye 40 milyon TL yatırım ile 
Cumhuriyet’in 100. yıl anısına kazandırılan Finike Cumhuriyet Meydanı’nı gezdi

Masa Dağı’na bİr yol daha
Kepez Belediyesi, Masa Dağı’nın zorlu coğrafi şartlarını 

ortadan kaldırarak, bir imar yolunu daha açtı

Başkan Böcek, Fİnİke Cumhurİyet Meydanı’nı gezdİ



 

Baja Rallisi 
start aldı 

Türkiye Otomobil Sporları Fede-
rasyonu Baja Türkiye Şampiyona-

sı’nın 3. ayağı Düzce’de start aldı. Baja 
rallisinin Türkiye ayağı Düzce’de start 
aldı. Anıtpark meydanında yapılan se-
remoninin ardından araçlar tek tek çı-
kış aldı. Pazar günü her günün puanları 
toplanacak ve kupa töreni yapılacak. 
Pazar günü rallicross pistinde Kaynaşlı 
Sarıçökek bölgesinde yarışı olacak. 

Mario Balotelli
trafik kazası geçirdi 

Adana Demirspor’un golcü 
futbolcusu Mario Balotelli, ülkesi 

İtalya’da trafik kazası geçirdi. Adana 
ekibinden yapılan açıklamada, yıldız 
oyuncunun sağlık durumunun iyi oldu-
ğu belirtildi. Kazanın ardından Adana 
Demirspor’dan yapılan açıklamada, 
“Mario Balotelli’nin sağlık durumunun 
iyi olduğunu, evinde istirahatte olup 
herhangi bir sıkıntısı olmadığını bilgile-
rinize sunarız” denildi. 

Süper Kupa Suudi 
Arabistan’da oynanacak 

Türkiye Futbol Federasyonu, 
“2023 Süper Kupa müsabakası 

daha önce de açıkladığımız üzere, 29 
Aralık 2023 Cuma TSİ 20.45’te Suudi 
Arabistan’ın başkenti Riyad’da bulunan 
Al-Awwal Park (Kral Suud Üniversitesi) 
Stadyumu’nda oynanacaktır” dedi.  TFF, 
Süper Kupa maçıyla ilgili açıklama yap-
tı. Yapılan açıklamada, “Türk futbolunu 
dünya vitrinine taşıyacak çok önemli 
organizasyonlar olacaktır” denildi. 

Tarihin içinde 
bisiklet yolculuğu 

İstanbul Büyükşehir Belediyesi 
(İBB) iştiraki ile Spor İstanbul tara-

fından organize edilen 4. Tarihi Yarıma-
da Bisiklet Turu, 26 Kasım Pazar günü 
yapılacak. Yenikapı Bisiklet Evi önünde 
08.00-08.45 saatleri arasında topla-
nacak olan bisikletçiler, saat 09.00’da 
start alacak. Tur, yine Yenikapı’da saat 
10.30’da tamamlanacak. Tüm katılımcı-
lara bir anı madalyası verilecek. 

Sinan Alağaç 
için anma töreni 

Geçirdiği kalp krizi neticesinde 
genç yaşta yaşamını yitiren Eski-

şehirsporlu milli kaleci Sinan Alağaç, 
ölümünün 38. yıl dönümünde kabri 
başında anıldı. Esentepe Mezarlığı’nda 
düzenlenen anmaya Tepebaşı Beledi-
yesi Başkanı Dt. Ahmet Ataç’ın yanı 
sıra Türkiye Futbol Antrenörleri Derneği 
(TÜFAD) Başkanı Ahmet Bingöl ve mer-
hum sporcunun yakınları katıldı.

Serdal Adalı’dan
iddialı sözler  

Beşiktaş’ta başkan adayı Serdal 
Adalı, göreve geldikleri takdirde 

Süper Lig’e verilecek devre arasında 
maliyeti yüksek olan futbolcularla 
yollarını ayıracaklarını söyledi. Adalı, 
“85-86 milyon Euro’luk yükü sırtımız-
dan atmış olacağız” dedi. Adalı, Ahmet 
Nur Çebi’nin kendisini desteklediğine 
yönelik algının oluştuğuna dair gelen 
bir soruyu, “Bireysel desteklere de hiç 
ihtiyacım yok” dedi.   

Spor
gündemi
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4.AYAK KADHAN (3)

AT YARIŞI TAHMİNLERİ
25 Kasım 2023 Cumartesi

İSTANBUL

ADANA

DİYARBAKIR

ALTILI GANYAN TAHMİNİ

ALTILI GANYAN TAHMİNİ

ALTILI GANYAN TAHMİNİ

2.4.7.13.5.6.1 / 2.8.6.10.9.11 / 9 / 2 / 1.3.12.10.7.13.4.2 / 5.2 

9.3.1.5.8 / 7.4.3 / 4 / 7.3.1 / 2.4.1 / 2.1.4.6.5 

3 / 1.2 / 3.2.4.1 / HEPSİ / HEPSİ / 4.2.1 

GÜNÜN BANKOSU 
3.AYAK İSYAN ATEŞİ 

GÜNÜN BANKOSU 
1.AYAK AKAN SEL (3)

GÜNÜN BANKOSU 
4.AYAK TIME TO SHINE (2) 

UEFA Eğitim Sorumlusu Les Howie’nin gözet-
men olarak katıldığı ilk aşama programda 
aday antrenörlere; ‘Grassroots Antrenörlü-

ğü ve Futbol Liderliği’, ‘Yaş Gruplarına Göre Etkinlik 
Planlaması’, ‘Hareket Eğitimi, Öğrenme ve Öğretim 
Yöntemleri’, ‘Teknik, Beceri ve Dar Alan Oyunla-
rı’ konu başlıklarında eğitimler verilmişti. Temmuz 
ayındaki ilk aşama sonrası ara süreçte staj çalışma-

ları ile antrenörlük becerilerini geliştiren aday ant-
renörler, zoom toplantıları ile çalışmalarını antre-
nör eğitimcileri ile paylaştı. İkinci etap eğitimlerinde 
‘Fonksiyonel’, ‘Dar Alan Oyunları’, ‘Oyunun Bölüm-
leri’, 11v11 saha çalışmalarının yanı sıra ‘Antrenman 
Kavramı ve Yüklenme Prensipleri’, ‘Yaş Gruplarına 
Göre Antrenman Planlaması’, ‘Maç günü Planlaması’  
ve ‘İletişim’ konuları aday antrenörler tarafından ant-

renör eğitimcileri gözetiminde interaktif olarak ele 
alındı. Programda; Antrenör Eğitim Programları Mü-
dürü Emrah Aykurt, antrenör eğitimcileri Nur Musta-
fa Gülen, Aytürk Kıyıcı, Tuğçe Mercan ve Bilgesu Ay-
dın görev aldı. Ayrıca TÜFAD İstanbul Şube Başkanı 
Prof. Mehmet M.Yorulmazlar ve yönetim kurulu üye-
leri de eğitimin yapıldığı Kavacıkspor Tesisleri’ni ziya-
ret etti.   HABER MERKEZİ

Konyaaltı Belediyesi, geçtiğimiz 
yıl ilkini düzenlediği ‘Uluslararası An 
Aqua Swimming Race’ yüzme yarı-
şının ikincisini düzenliyor. 25 Kasım 
bugün Konyaaltı Belediyesi önünden 
startı verilecek yarışta 8 ülkeden 400 
sporcu mücadele edecek. Etkinlik 
programına göre, saat 09.00’da 1500 
metre yarışının, 09.10’da ise 3000 ve 
4500 metre yarışının startı verilecek. 
09.00 ve 09.10’da başlayan yarışlar-
da dereceye giren sporcular 13.30’da 
düzenlenecek ödül töreniyle ödülle-
rini alacak. Saat 18.00’de düzenlene-
cek gece etabıyla etkinlik sona ere-
cek. 

GÖRSEL ŞÖLEN OLUŞACAK 

Saat 18.00 itibariyle başlayacak 
olan gece yarışı etabı görsel bir şölen 
yaşatacak. Sporcuların üzerinde yer 
alan ışıklı balonlar gece karanlığında 
bir ışık resitali sunarken, öte yandan 
da sporcuların can güvenlikleri için 
bir önlem olarak yarışmada yerini 
alacak. Yarışların oldukça heyecan-
lı geçeceğini belirten Konyaaltı Bele-
diye Başkanı Semih Esen, tüm vatan-
daşları bu renkli yarışları izlemeye 

davet etti.  

MANŞ’I GEÇEN KADIN YÜZÜCÜ 

Yarışmada ayrıca, İngiltere ve 
Fransa’yı ayıran Manş Denizi’ni yü-
zerek en hızlı geçen ilk kadın sporcu 
olan Bengisu Avcı da yer alacak. Ult-
ra maraton yüzücüsü Bengisu Avcı, 
2011’de Açık Su Milli Takımı’na gire-
rek, Türkiye’yi birçok uluslararası ya-
rışmada temsil etti. Avcı, 3 Ağustos 
2018’de İngiltere ve Fransa arasında-

ki 36 kilometrelik Manş Denizi etabı-
nı 11 saat 29 dakika ile geçerek daha 
önce 1979’da aynı etabı 15 saat 47 
dakikada yüzen ilk Türk kadını olan 
Nesrin Olgun Arslan’ın derecesini ge-
ride bıraktı. Başarılı sporcu, 5 Eylül 
2022’de ise ABD’de Catalina Adası ile 
Los Angeles’i bağlayan 34 kilometre-
lik Catalina Kanalı’nı 12 saatte geç-
meyi başardı ve Catalina Kanalı’nı 
solo olarak aşan ilk Türk kadını ünva-
nını da elde etti. DHA

Antrenörler 
eğitimde 

Türkiye Futbol Federasyonu 
Futbol Gelişim 

Direktörlüğü’nün antrenör 
eğitim programlarına 

eklemek için uzun süredir 
yoğun çaba harcadığı UEFA C 
Antrenör Eğitim Programı’nın 

2. aşaması yapıldı

Süper Lig’in 13. 
haftasında bugün saat 
19.00’da Galatasaray 
ile mücadele edecek 

olan Alanyaspor, 
hazırlıkları tamamladı

Alanyaspor, Süper Lig’in 13. haftasında 

bugün saat 19.00’da deplasmanda oynayaca-

ğı Galatasaray maçının hazırlıklarını tamam-

ladı. Bu maç ile Alanyaspor ile Galatasaray 

ligde 15. kez karşı karşıya gelecek. RAMS 

Park’ta oynanacak mücadeleyi Ali Şansalan 

yönetecek. Şansalan ‘ın yardımcılıklarını Ser-

kan Olguncan ve Serkan Ok yapacak. Maçın 

dördüncü hakemi ise Yiğit Arslan olacak.  İHA

Alanyaspor Aslan’a hazır

Konyaaltı’nda yüzme 
yarışı nefesleri kesecek

Konyaaltı Belediyesi tarafından bu yıl ikincisi düzenlenecek olan ve 8 ülkeden 
400 sporcunun katılacağı, ‘Uluslararası Antalya An Aqua Swimming Race’ yüzme 

yarışı bugün saat 09.00’da başlayıp, gün boyu kıyasıya mücadelelere sahne olacak

Antalya’da golf 
şampİyonası başladı

Rusya’da bulunan 14 golf kulübünden 200 spor-
cunun katıldığı Regnum- Rusya Kulüpler Arası Golf 
Şampiyonası, 3 gün sürecek. Bu yıl 7’ncisi düzenle-
nen turnuva, Regnum Carya ve National Golf Kulü-
bü’nde oynanacak. Rusya bölgesinde bulunan 14 
golf kulübünden aralarında iş insanları ve siyasile-
rin de bulunduğu oyuncular turnuvada mücadele 
edecek. Turnuva sonunda dereceye giren takımlara 
kupa verilecek.  DHA

Serik’te bu yıl 7’ncisi düzenlenen 
Regnum- Rusya Kulüpler Arası 

Golf Şampiyonası başladı
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Antalya Sanatçılar Derneği (ANSAN) Gü-
zel Sanatlar Galerisi’nde keman dinletisi eş-
liğinde açılan ‘Sualtı Hikayeleri’ sergisine ilgi 
yoğun oldu. Serginin kurdelesini ANSAN 
Başkanı Cahit Çakcıl, Muratpaşa Belediye-
si Kültür ve Sosyal İşler Müdürü Gülnur Ka-
raaslan, sergi sahibi Tacim Alpaslan birlikte 
kesti. Sualtı dünyasını anlatan rengârenk sa-
nat eserleri göz kamaştırdı.

ANSAN Başkanı Cahit Çakcıl, çamura ruh 
katan seramik sanatçısı Tacim Alpaslan’ın 
eserlerinin Türkiye’nin birçok şehrinde du-
varları süslediğini, Antalya’da da seramik 
sanatının sevilmesine, yaygınlaştırılması-
na katkıda bulunduğunu söyledi. Muratpa-
şa Belediyesi Kültür ve Sosyal İşler Müdürü 
Gülnur Karaaslan da Antalya’nın turizmden 
sonra kültür-sanat şehri olarak da anıldığı-
nı hatırlattı. Karaaslan, Mustafa Kemal Ata-
türk’ün “Bir millet sanattan ve sanatkârdan 
mahrumsa, tam bir hayata sahip olamaz. Bir 
milletin sanat yeteneği, güzel sanatlara ver-
diği değerle ölçülür” sözlerine de vurgu yap-
tı, seramik sanatçısı Tacim Alpaslan’ı başarılı 
çalışmalarından dolayı kutladı.

“ÇAMURLA OYNUYORDUM”

Atölyesinde verdiği eğitimlerle birçok sera-
mik sanatçısını Antalya’ya kazandıran Tacim 
Alpaslan, çamur sanatıyla tanışmasını şöyle 
özetledi: “Malatya’nın bir köyünde dünyaya 
geldim. Çocukluk dönemimde çamurla oyna-
mayı çok seviyordum. Toprağı su ile buluştu-
rup çamura dönüştürüyordum, hamur gibi 
yoğurarak içimden geldiği gibi de şekillendi-
riyordum. Gençlik yıllarımda da kendimi ça-
murun büyülü dünyasının içinde buldum. 
Ünlü hocalardan, atölyelerden eğitimler al-
dım. İlk atölyemi İstanbul’da açtım, uzun yıl-
lar çamura şekillendirdim, kendime özgü ge-
liştirdiğim tekniklerle de farklı tasarımlara 
imza attım. Birçok eserim yurt dışına gitti. Şu 
an yaşadığım şehir Antalya’ya da bir sera-
mik atölyesi kazandırdım. Bir yandan genç-
lere, yetişkinlere eğitim verirken, bir yandan 
da valilik, kaymakamlık, belediye ve turis-
tik konaklama tesislerinden gelen siparişler 
üzerinde çalışmalarımı sürdürüyorum. Sualtı 
dünyasını da konu aldım, deniz, göl ve akar-
sularda yaşayan canlı türlerini üç boyutlu 
duvar panolarına yansıttım, ‘sualtı hikâyele-
ri’ adını verdim.”   DHA 

Çevre Çalıştayı’nda oturumların yanı 
sıra düzenlenen atölyeler dikkat çekti. 
Yaklaşık 15 yıldır kağıt hamurundan 
heykel yapan emekli öğretmen Nazan 

Uzungül Köse, çocuklara kağıt hamurunu ta-
nıtmak için bir elma atölyesi kurduklarını be-
lirtti. Kağıt hamurunun ülkede çok yaygın 
kullanımı olmadığını ifade eden Köse, hamu-
ru yumurta kolilerini suda ıslatıp süzdükten 
sonra tutkal ve boyayla karıştırarak elde et-
tiğini anlattı.  Köse, “Seramik daha çok tanı-
nıyor ama kağıt hamuru ülke ekonomisi için 
önemli. Artık sanat olarak kağıt hamuru da 
tanınmalı, fark edilmelidir” dedi. Kağıt ha-
murundan elma yapmayı deneyen 10 yaşın-
daki Nisan Yüksel, hamurun geri dönüşüm 
malzemeleriyle yapılmasının çevre kirliliğini 
önlemek için önemli olduğunu söyledi.

SOĞAN KABUĞUNDAN DESEN

Akdeniz Üniversitesi (AÜ) Güzel Sanatlar 
Fakültesi Tekstil ve Moda Tasarımı Bölümü 
Öğretim Üyesi Doç. Dr. Menekşe Suzan Teker, 
atık soğan kabuklarından elde ettikleri doğal 
boyayla tişörtlere desenler oluşturduklarını 
anlattı. Moda tasarım bölümü öğrencisi İclal 
Şimşek ise atık kumaşlardan tasarımlar yap-

tıklarını belirterek “Atık kumaşlarla kestim, 
biçtim ve tasarladım. Yeni ve kullanılabilir kı-
yafetler yaptım” dedi.

ATA TOHUMU

Ata Tohum Takas Derneği’nden Aygül San-
cak ise “Atalık tohum bize atalarımızdan, de-
demizden, ninemizden kalmış, sürdürülebilir, 
tohum alıp ekerek koruyabildiğimiz tohum-
lar. 2016’dan bu yana atalık tohumlarımızı 
koruyoruz” dedi. Sancak, çocuklarla birlikte 
atalık tohumları bardaklara dikerek bitki ye-
tiştirme yöntemleri hakkında bilgi verdi. 

Hayat Sevince Güzel Derneği’nin kurucu-

su ve başkanı Yasemin Örenboz ise dernek 
üyeleriyle birlikte atık, kırılmış, eskimiş mal-
zemelerin üzerine mandala çalışması yapa-
rak geri dönüşüme destek verdiklerini söyle-
di. Türkan Şoray Kültür Merkezi’nde eskimiş 
tavalardan yapılan tabloların bulunduğu 
‘Antalya’nın Havaları, Havasından Geçilmez 
Tavaları’ sergisi de katılımcılar tarafından il-
giyle karşılandı. Türkan Şoray Kültür Merke-
zi’nde düzenlenen çevre çalıştayın ilk günü 
doğa ve çevre programları yapımcısı Güven 
İslamoğlu ve keman sanatçısı Canan Ander-
son’un konuk olduğu ‘Dönüştüren Sahne’ 
programıyla sona erdi.   BÜLTEN 

Atölyeler
dönüştürüyor

Muratpaşa Belediyesi’nin bu yıl ‘Yeşile Dönmek’ temasıyla 
3’üncüsünü düzenlediği ‘+0.5 Akdeniz’in Geleceği’ Çevre Çalıştayı’nda 

oturumların yanı sıra düzenlenen atölyeler de dikkat çekti
Plastiklerin yasaklanması 
için 1 milyon imza toplandı

Denizler, su kaynakları ve 
toprak kirliliği, insan ve hay-
van sağlığı, doğal kaynakların 
tüketimi açısından en büyük 
zarar nedeni olarak görülen 
plastikler ve dünya plastik 
üretiminin yüzde 50’den fazla-
sını oluşturan tek kullanımlık 
plastik ürünlerin doğa üzerin-
deki etkileri giderek büyüyor. 
Pipet, çatal, kaşık, tabak, bar-
dak gibi Avrupa Birliği’nin ya-
sakladığı tek kullanımlık plas-
tik ürünlerin Türkiye’de de 
yasaklanması için birçok çev-
re örgütü ve doğasever farklı 
kampanyalar düzenliyor.

Kampanyalarda verilen bil-
gilere göre, dünyada son 60 
yılda 8,3 milyar ton üreti-
mi yapılan plastiğin yüzde 
90’dan fazlası geri dönüştü-
rülemedi. Her yıl 12 milyon 
ton plastik deniz sularına ka-
rışıyor. Gezegeni kirleten plas-
tiğin yüzde 90’ından fazla-

sı, plastik çatal, bıçak takımı 
gibi tek kullanımlık plastik-
ler ve kozmetik ürünlere ekle-
nenler gibi mikroplastiklerden 
oluşuyor. Akdeniz’den alınan 
derin deniz örneklerinin yüz-
de 92,8’inde plastik saptandı 
ve sahiline günlük vuran plas-
tik atık miktarı, kilometre başı 
5 kilogram. Akdeniz Havza-
sı’nda 4 metrekareye 1 plas-
tik atık düşüyor. Greenpeace 
Akdeniz ve WWF-Türkiye’nin 
kampanyaları dışında çevreci 
bazı vatandaşlar ve çok sayı-
da sivil toplum örgütü de hem 
düzenlenen bu kampanyalara 
destek veriyor hem de ayrıca 
kampanyalar düzenliyor. Tek 
kullanımlık plastiklerin ya-
saklanması için change.org.tr 
üzerinden 3 lise öğrencisinin 
25 bine yakın imza verilen ve 
bir vatandaşın 83 bine yakın 
imza verilen bireysel kampan-
yaları da var. DHA

ALKÜ’de 
özel

etkinlik

Alanya Alaaddin Keykubat Üniversitesi (ALKÜ) Eği-
tim Fakültesi tarafından 24 Kasım Öğretmenler Gü-
nü’ne özel hazırlanan kutlamalar kapsamında bir 
panel düzenlendi.   Salona geçilmeden önce “Başöğret-
men Atatürk ve 24 Kasım Öğretmenler Günü”ne özel 
sergi açılışı yapıldı. Programda ALKÜ Spor Bilimleri Fa-
kültesi Beden Eğitimi ve Spor Öğretmenliği Bölümü ta-
rafından “Zeybek ve Halk Oyunları Gösterisi” yapıldı. 
Gösterinin ardından panel oturumuna geçildi.  İHA 

Çamura yansıyan 
sualtı hikâyeleri
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